

Poštovane računovođe,

Ispred Računovodstvene komore Srbije, uputili smo email u Ministarstvo finansija i iskazali zabrinutost za sadržaj pojedinih odredbi u donetom "Pravilniku o načinu priznavanja, vrednovanja, prezentacije i obelodanjivanja pozicija u pojedinačnim finansijskim izveštajima mikro i drugih pravnih lica".

Naime tokom prethodnog perioda kroz tri inicijative, koje je Računovodstvena komora Srbije uputila ministru Ministarstva finansija, za unapređenje pojedinih propisa i procedura, između ostalih, prihvaćena su i u Zakon o računovodstvu ugrađena 4 naša predloaga, koji doprinose unapređenju pravila u vođenju poslovnih knjiga i dostavljanju redovnih finansijskih izveštaja.

To sa ponosom ističemo, jer smo doprineli unapređenju pojedinih odredbi u Zakonu o računovodstvu koje unapređuju poslovni ambijent za rad računovođa i poreskih obveznika.

Međutim, analizom donetih podrzakonskih akata, pravilnika iz računovodstva, zaista smo zabrinuti, a može se reći i razočarani, koliko će pojedine odredbe u nekim pravilnicima opteretiti i uvećati obim rada za računovođe ali uvesti i u pravnu nesigurnost, zakonske zastupnike i računovođe, posebno koji vode poslovne knjige za mikro i druga pravna lica.

Upravo za ovu kategoriju pravnih lica, kojih je ogroman broj u Srbiji, koji doprinose održivoj ekonomiji i privrednom rastu, trebala bi biti primerena i računovodstvena i poreska regulativa.

Novodoneti navedeni pravilnik, upravo će obezbediti suprotan efekat od navedenog, jer su pojedine odredbe, složene i teško primenjive, kako sa aspekta stručne osposobljenosti računovođa koji vode poslovne knjige za ovu kategoriju pravnih lica, tako i zbog izuzetno povećanog obima posla koji neminovno sledi, njegovom primenom na finansijski izveštaj koji se sastvaljaju na dan 31. decembar 2021.g.

U tom smislu smo uputili kratak dopis rukovodiocu grupe za računovodstvo i reviziju u Ministarstvu finansija, g. Aleksandru Januševiću, gde smo iskazali neslaganje sa pojedinim odredbama u ovom pravilniku.

Takođe Računovodstvena komora Srbije će u septembru organizovati Panel/Stručno predavanje vezano za donate pravilnike iz oblasti računovodstva, gde ćemo posle rasprave, kreirati inicijativu za izmenu određenih odredbi u pravilnicima.

Na Panel ćemo pozvati g. Aleksanddra Januševića iz Ministarstva finansija i profesora Zorana Petrovića, kao dokazanog stručnjaka iz oblasti računovodstva, bez obzira da li je on učestvovao u izradi pravilnika.

Svi imamo isti cilj a to je, da računovodstvena regulativa u Srbiji treba da obezbedi adekvatno vođenje poslovnih knjiga za računovodstveni, za poreski aspekt i finansijsko izveštavanje, za sve kategorije registrovanih poreskih obveznika, da bude primerena vrsti i veličini poreskog obveznika i da obezbedi pravnu sigurnost u njenoj primeni.

U nastavku prenosimo email koji smo uputili g Aleksandru Januševiću, rukovodiocu grupe za računovodstvo i reviziju u Ministarstvu finansija:

**Poštovani Aleksandre dobar dan,**

**Odlučila sam da Vam napišem i prenesem stav Računovodstvene komore Srbije, u kojoj sede zaista, pravi stručnjaci, da smo razočarani sadržajem "Pravilnika o načinu priznavanja, vrednovanja, prezentacije i obelodanjivanja pozicija u pojedinačnim finansijskim izveštajima mikro i drugih pravnih lica".**

**Kroz inicijative koje smo vam upućivali, vezano za unapređenje Zakona o računovodstvu u cilju unapređenja poslovnog ambijenta za vođenje poslovnih knjiga u Srbiji, sa ponosom ističemo da ste prihvatili četiri predloga i ugradili u zakon.**

**Ali sa aspekta sadržaja navedenog pravilnika, u celosti smo razočarani.**

**Zaista ne govorimo to Vama kao nekome ko je kreirao pravilnik već upravo onome ko je kreirao ovakav pravilnik za mikro i druga pravna lica.**

**Žao nam je ako je to profesor Petrović i zaista teško da možemo prihvatiti da su ugrađene odredbe koje će uvesti te računovođe i te poreske obveznike u pravnu nesigurnost.**

**Mnoge odredbe su neusaglašene sa drugim aktima a unošenje odredbi za vrednovanje imovine, vezano za stalna sredstva namenjena prodaji, obavezujuće utvrđivanje nadoknadiive vrednosti i preobiman sadržaj napomena, za koje smo se zalagali u dostavljenim inicijativama, da uopšte se ne sastavljaju za ovu kategoriju pravnih lica, blago rečeno smo svi razočarani i zabrinuti, zašto je ministar potpisao i doneo ovakav pravilnik.**

**Mi ćemo pokrenuti inicijativu na panelu u septembru za izmenu ovog pravilnika koji unazađuje poslovni ambijent za računovođe, za mikro i druga pravna lica i uvodi ih u pravnu nesigurnost.**

**Ne zamerite molim Vas, možemo pričati i telefonom, pozovite me ako Vam treba još neko dodatno pojašnjenje vezano za naš stručni stav.**

**Srdačan pozdrav**

**mr Snežana Mitrović  
Računovodstvena komora Srbije**

**--**